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PPoo  615f       1800k2 ☼ za B.p. Boženy Cuprákovej                 † Mária, Ján, Helena, Juraj   

UUtt  615f          1800k1 † Vilma Krajcerová                                      † Jana Daněková – výročná    

SStt  800f         915f     
1030f     1800k1  

   † Štefan, Anna Vitovičovi           ☼ za Boží ľud tejto farnosti                    
      † Juraj Bárdoš                              † Pavol, Juraj, Andrej Kuchár 

  

ŠŠtt  615f             1800f          - - -                                                             † Martin Oslovič   

PPii  615k1       1800k2             - - -                                          † Anna, Alexej a ost. z rod. Urdovej   

SSoo  700f       1800k2 ☼ za živých a mŕtvych členov BBSJ                        † Anna Smetanová   

NNee   800k1    915k1 d  

1030k1     1800f  

       † Žofia Dzurová                          † František Chovan  
☼ za B.p rod. Kučínovej, Astrabovej a Čechovej    ☼ za Boží ľud tejto farnosti 

  

PPeettrroovveenneecc  

SStt  915k2         - - -                                                         

NNee  915k2 ☼ na poď. za 70 r.ž. a za B.p. Ireny   

CChhaarriittaa  
PPoo  11660000aa      
UUtt  11660000aa      
SStt  11660000aa      
ŠŠtt  11660000aa      
PPii  990000      kňazské rekolekcie    
SSoo    11660000aa        
NNee  11000000aa      
LLúúččkkaa  

PPoo  1700k1   † Martin, Mária Vargovi Potoky 

SStt  1030k2   † Matej, Helena Stedinovi    

PPii   1815f m   ☼ za B.p. a zdr. rod. Jozefa Kasinu       

SSoo   1815k1   † za duše v očistci     

NNee  1030k2           ☼ za účastníkov novény k sv. Rodine   

ĎĎaaččoovv  

UUtt   1700k2   † Štefan, Terézia Dlugošovi a ost. z rod.    

SStt  1030k1   † Anna Tomková   

NNee  1030f   † Jozef, Anna, Anton   

 

 

Sviatok Zjavenia Pána – Traja králi  
Na Východe už od 3. storočia bol 6. január sviatkom Zjavenia Pána (Epifánia). Cirkev 
si v ňom pripomínala „tri zázraky“: príchod mudrcov z Východu, Ježišov krst a jeho 
prvý zázrak v Kána Galilejskej. V 4. storočí sa tento sviatok rozšíril aj na Západe, kde 
liturgia a čítania kládli dôraz predovšetkým na poklonu mudrcov z Východu. Títo 
učenci z Perzie boli v apokryfných spisoch a náboženských legendách zobrazovaní ako 
„traja králi“ s menami Gašpar, Melichar a Baltazár, hoci evanjeliový záznam tohto 
príbehu (Mt 2, 1-12) o ich počte, kráľovskej hodnosti a menách, nič nehovorí. Kult 
„Troch kráľov“ bol v stredoveku veľmi rozšírený. Ich údajné relikvie sa prechovávali 
v Miláne, odkiaľ ich cisár Fridrich Barbarossa (1155-1190) odniesol do Kolína nad 
Rýnom, kde boli uložené v katedrále. 
Zjavenie Pána je zjavením Ježiša Krista ako Mesiáša Izraela, Božieho Syna a Spasiteľa 
sveta. Spolu s Ježišovým krstom v Jordáne a so svadbou v Káne sa slávi poklona 
Ježišovi zo strany „mudrcov“, ktorí prišli z Východu. V týchto mudrcoch, ktorí sú 
predstaviteľmi okolitých pohanských náboženstiev, evanjelium vidí prvotiny národov, 
ktoré prijímajú dobrú zvesť o spáse skrze vtelenie. Príchod mudrcov do Jeruzalema s 
cieľom pokloniť sa židovskému kráľovi ukazuje, že v mesiášskom svetle Dávidovej 
hviezdy hľadajú v Izraeli toho, ktorý bude kráľom národov. Ich príchod znamená, že 
pohania môžu objaviť Ježiša a klaňať sa mu ako Božiemu Synovi a Spasiteľovi sveta, 
len ak sa obrátia k židom a príjmu od nich mesiášske prisľúbenie, ako sa nachádza v 
Starom zákone. Zjavenie Pána zvestuje, že všetky národy vstupujú do rodiny 
patriarchov a nadobúdajú „výsady vyvoleného ľudu“. (KKC 528) 
Útek do Egypta a povraždenie neviniatok sú prejavom toho, ako temnoty odporujú 
svetlu: „Prišiel do svojho vlastného, a vlastní ho neprijali“ (Jn 1,11). Celý Kristov 
život bude poznačený prenasledovaním. A jeho vlastní majú na ňom podiel s ním. Jeho 
návrat z Egypta pripomína exodus a predstavuje Ježiša ako definitívneho osloboditeľa. 
(KKC 530, 574)  

Oznamy: 
• V stredu je slávnosť Zjavenia Pána; budúca nedeľa je druhou nedeľou krstu 

Krista Pána – končí sa vianočné obdobie. 
• Kto má záujem o požehnanie domu, či bytu, nech to nahlási v sakristii do 

utorka večera. Požehnanie domov – koleda bude na slávnosť Zjavenia Pána 
popoludní (resp. večer). 

• Lipany - dary na kostol: bohuznáma rod. 50 €;  
• V piatok budú kňazské rekolekcie so začiatkom sv. omše o 9,00 v kaplnke 

Charitného domu. 
• Lipany: Lektori si môžu vyzdvihnúť nový rozpis lektorskej služby v sakristii.  

Je Božou slávou zatajovať veci,  je slávou 
kráľov veci vyskúmať. 

Prís 25,2 



 

 

                
 

Nový rok  ... 
 

Kto starne najrýchlejšie? 
Ktože kto? 

No predsa myšlienka a potom rok. 
A práve preto v tomto novom rôčku, 

len po malom krôčku. 
Len pomaličky, pomaly, načo naháňačka? 

Vraví stará korytnačka. 
Len pomaličky, pomaly, načo sa ponáhľať? 
Treba všetko s láskou prežiť a vychutnať! 

Ešte chvíľku čas vianočný prežívať, 
potom cez fašiangy šišky pojedať a tancovať.  

I 40 dní pôstu treba si vychutnať, 
modlitbou, odriekaním a dobrými skutkami čas vypĺňať. 

A potom s veľkým srdcom, 
tešiť sa s Veľkým víťazom. 

Tak príde leto, prázdninový  to čas, 
od školy oddýchnuť si treba dlhší čas. 

Kým cez školský rok hlavne „šedé bunky“ pracovali, 
cez prázdniny nech duchovno i ruky, viac sily by naberali. 

Tu farská slávnosť, na dvere bude klopať, 
tam znovu všetci budeme spolu hodovať. 

Sviatok všetkých svätých nech túžbu po svätosti ti donesie, 
a veľa tvojich modlitieb dušiam do očistca nech prinesie. 

Mikuláš ti obdarovanie pripomenie, 
Vianoce, Ježiškovo narodenie. 

Starý rok odchádzať bude, 
a s novým sa stretávať bude, 

len pomaličky, pomaly, uži si tie chvíle, 
keď rodina k silvestrovskej večeri zasadať bude. 
By mohol si s radosťou Bohu chválu vzdávať, 

že si si aj podľa Jeho priania, celý rok mohol vychutnávať. 
  

 
                                                                            

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

  
 
 
 

                 
 
 

 
  

 
 

číslo 6. 
ročník IV.  / 2010 

Do Nového roku 
V každom roku nám Boh dáva čas, aby sme 

ho hľadali, aby sme rástli v poslušnosti k 
nemu, objavovali vieru v neho, a tak putovali, 
prežili tento rok. Rok prijímame ako Boží dar, 
za ktorý cítime zodpovednosť prežiť ho na 
oslavu Boha, na úžitok svojich blížnych a 
svoju spásu. Naše plány by nemali obsahovať 
nič, čo by bolo proti Božej vôli. Žijeme tu len 
ako pútnici a tak je správne, že sa zodpovedne 
aj podľa toho správame. Čas sa nedá zastaviť, 
ako sa nedá spraviť to, čo sme mali spraviť 
včera. Čo sa stalo, už sa nemôže zmeniť. Čo 
nás čaká? To vie len Boh. Budeme však viac a 
viac bližšie k nemu. Hovorí sa, že "svätým 
nebude ten, kto nie je dobrým človekom". Je to 
výzva pozrieť si svoje postoje, názory, svoje 
vzťahy k ľuďom, k veciam, k sebe. 

Je čas pracovať na sebe ako na človeku, 
občanovi, pracovníkovi... Čo tak prehodnotiť 
svoju úctu voči Bohu, sebe i blížnym? Ale aj 
svoju čestnosť, vernosť, pracovitosť, 
poriadkumilovnosť, láskavosť, ochotu, 
štedrosť, plnenie povinností, dochvíľnosť, 
uzobranosť... Keď vieme o svojich chybách, 
omyloch, nedovolených veciach, vzťahoch, 
keď vlastníme, čo nám nepatrí, keď sme s 
niekým v spore, súdime sa, nerozprávame...? 
Je si to ťažko priznať, ale svedomie sa nedá 
umlčať. A na začiatku nového roka môžeme 
zhodiť balvan zo sŕdc a vykročiť bez 
zbytočných bremien.  

Začnime nový rok nie bezducho, 
nerozvážne, ale s konkrétnymi dosiahnuteľný-
mi predsavzatiami, plánmi, ako napríklad v 
duchovnej oblasti života zlepšiť sa v modlitbe, 
v pristupovaní ku sviatostiam, konaní skutkov 
kresťanského milosrdenstva... 

V jednom si môžeme byť istí, že keď 
urobíme, čo je v našej moci, Boh nám pomôže 
a Panna Mária ešte nikoho, kto ju prosil, 

nenechala bez pomoci. 362 dní je pred 
nami. Nie sú ešte poznačené dobrom, a ani 
zlom. Bude to taký rok, aký si ho sami 
spravíme. Pričiňme sa o to, aby bol pre nás 
väčším požehnaním, aby sme boli v ňom 
Bohu opravdivo verní.  

Je pochopiteľné, že tak radi by sme 
zastavili čas! Nešpekulujme nad tým, čo 
nemôžeme, ale robme to čo môžeme. 
Využime tento rok, ako Božie požehnanie, 
dar od dobrého Boha. Pretože čas sa aj nám 
raz zastaví. Nepovieme slovo a nebude nás 
počuť. Už nikdy sa nebudeme ponáhľať, 
aby sme ešte niečo stihli. Veci, ľudia, 
udalosti, tituly už nebudú mať ceny. Dnes 
ešte žijeme. Snažme sa vedieť čo to 
znamená!  

Je správne, že odovzdávame tento nový 
rok do Božích rúk, že chceme žiť tak, aby 
sme sa v tomto roku svojím životom, 
skutkami lásky otvorili pre nebo. Len On 
vie, kedy sme zrelí pre večnú odmenu, veď 
odmenou je Boh sám. 

Keď dáva matka deťom krížik na čelo na 
začiatku cesty do nového dňa, počína si 
správne. Tým viac je správne, že v znamení 
kríža a so slovami, s Máriou za Kristom, 
sme vykročili dnes, prvý deň nového roka k 
svojim povinnostiam, radostiam života. 

Snažme sa neustále žiť v pokoji s Bohom 
a ľuďmi, tak ako nás vyzýva Duch Svätý: 
„A tak ospravedlnení z viery, žime v pokoji 
s Bohom skrze nášho Pána Ježiša Krista... A 
nádej nezahanbuje, lebo Božia láska je 
rozliata v našich srdciach skrze Ducha 
Svätého, ktorého sme dostali". 

Dnes je to vec svedomia, aby sme 
odstránili každý nepokoj tak v sebe, ako aj 
zo svojho okolia. Pokoj Kristov potom 
zavládne medzi nami a v nás. 

kaplán Marek 

Vydáva Rímskokatolícka farnosť sv. Martina, Lipany 
ul. Kollárova 30, 082 71 Lipany, tel. č. 4572 108 

Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 


